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Уважаемые участники дорожного движения!

Заканчивается учебный год, впереди летние каникулы. По статистике в этот период увеличивается количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей. 
Госавтоинспекция информирует, что в период с 14 мая по 16 июля 2024 года на территории областного центра проводится профилактическое мероприятие «Внимание-дети!» и обращается ко всем от кого зависит сохранение жизни и здоровья детей — нашего будущего.
Уважаемые родители! Для того, чтобы уберечь детей, необходимо ежедневно напоминать им об опасностях, подстерегающих на дороге, о необходимости соблюдения Правил дорожного движения. Обеспечьте безопасность своих детей при перевозке в салонах автомобилей, особенно в возрасте до 7 лет, используя детские удерживающие устройства. Так же, во избежание наездов на несовершеннолетних, необходимо провести с детьми и подростками беседы по соблюдению мер дорожной безопасности. При управлении средством индивидуальной мобильности, исключить нарушения несовершеннолетними скоростного режима, выезда на дороги общего пользования, обязательно обеспечить детей средствами пассивной безопасности (шлем, налокотники, наколенники) и следить за их применением.
Уважаемые водители! Будьте предельно внимательны на дорогах, особенно перед началом занятий в школах и после окончания уроков. Не забывайте снизить скорость, проезжая мимо школ, подъезжая к пешеходным переходам. Помните! Вам принадлежит главная роль в предупреждении дорожных происшествий, а от Вашей личной дисциплинированности и мастерства зависят жизнь и здоровье маленьких пешеходов. На личном примере учите детей навыкам безопасного поведения на дороге. 
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