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Цели: создать радостную атмосферу праздника; воспитывать чувство товарищества; развивать силу, ловкость и целеустремленность.
Задачи: формировать основы здорового образа жизни; развивать силу, ловкость, умение действовать в команде; воспитывать патриотические чувства, воспитывать чувство гордости за мужество защитников нашей Родины; вызвать эмоциональную отзывчивость у детей.

Ход праздника.
Дети под музыку заходят в зал и становятся по точкам.
Ведущий: Приветствую вас, наши дорогие гости и ребята! Совсем скоро наша страна отметит праздник – День защитника Отечества. Праздник всех мужчин, мальчиков, дедушек, братьев. В этот день мы будем поздравлять всех защитников Родины – будущих и настоящих. Наши мальчики – будущие защитники, и, когда они немного подрастут, тоже станут защищать Родину, как и их папы. Мы собрались для того, чтобы провести увлекательное состязание в честь настоящих мужчин. Сегодня мы, как настоящие солдаты, померяемся силой, быстротой, ловкостью. 
Ведущий: Праздник 23 февраля уже давно стал для Родины Днём рождения нашей Армии: сначала Красной, затем Советской и, наконец, Российской. И служили в ней настоящие герои: бесстрашные, горячо любящие свою Родину, не желающие даже пядь своей земли, отдать врагу. Настоящие защитники Отечества. И поэтому нашу сегодняшнюю игру-соревнование мы посвящаем тем, кто служил, служит и будет служить в армии, охранять покой и мирное небо России.

- Дуют ветры в феврале, воют в трубах громко.
Змейкой мчится по земле легкая позёмка.
Над кремлевскою стеной – самолетов звенья.
Слава Армии родной в день её рожденья!

- Мать-отчизна, у тебя два сына,
 Два могучих сына-исполина.
Вечной дружбой дружат эти братья,
 Крепки, неразрывны их объятья.

- Чтобы ты была светлей и краше, днем и ночью сыновья на страже.
Дата есть особого значенья – сыновей отважных день рожденья!
Весь народ российский в эту дату шлёт привет матросу и солдату!

-Одной семьей живут народы. Крепка Россия, как гранит,
На страже мира, счастья и свободы солдат Великой Армии стоит!

Песня «Армия России» (музыка и слова Н. и И. Нужины)

Перед началом соревнований, чтобы повысить боевой дух, нам нужно немного покричать. Я буду приветствовать вас, мальчики кричат в рифму «Ура!», так, как будто идут в атаку (давайте попробуем), а девочки «Салют!», так, как будто празднуют победу (давайте попробуем). Кто же из вас громче и дружнее – девчонки или мальчишки – мы сейчас и проверим.

Доброе утро, детвора! Мальчики кричат («Ура!»)
Все собрались сегодня тут? Девочки кричат («Салют!»)
Как настроение с утра? Мальчики кричат («Ура!»)
Танцуют девочки, поют и заодно кричат («Салют!»)
Нам поиграть давно пора! Мальчики кричат («Ура!»)
Награждать всех будут тут! Девочки кричат («Салют!»)
Ведущий: Молодцы, хорошо покричали! А теперь, я прошу всех: команды болельщиков и команды участников, занять свои места.
Сегодня мы проведём соревнование между двумя подготовительными группами: группой №10 и  группой №4. Итак, давайте поприветствуем наших будущих защитников!
Ведущий: Здравствуйте, товарищи моряки! Поздравляю вас с праздником – Днём Защитника Отечества!
Команда «Моряки»: Ура! Ура! Ура!
Ведущий: Здравствуйте, товарищи пехотинцы! Поздравляю вас с праздником – Днём Защитника Отечества! 
Команда «Пехотинцы»: Ура! Ура! Ура!
 А теперь я хочу представить вам капитанов команд. Команда «Моряки» - капитан… и команда «Пехотинцы» - капитан… 
Теперь я хочу представить жюри, которое будет оценивать итоги соревнований. За каждую победу команда будет получать: «Моряки» - якорь,
«Пехотинцы» - звезду. Ну что же?! Команды готовы?
Дети. Да!
Ведущий: Команды заняли позицию на скамейках. Мы начинаем весёлые соревнования. Первыми пройдут испытания капитаны команд.
Зарядка для ума
-От страны своей в дали
Ходят в море… (корабли)
-Тучек нет на горизонте, но раскрылся в небе зонтик.
Через несколько минут опустился…(парашют)
-Кто там вырулил на взлёт?
Реактивный… (самолёт)
-К звёздам мчится птица эта,
Обгоняет звук… (ракета)
-Без разгона ввысь взлетает,
Стрекозу напоминает.
Отправляется в полет
Наш российский… (вертолет)
Гусеницы две ползут,
Башню с пушкою везут. (танк)
Ведущий: Молодцы. С такими капитанами не страшны никакие испытания.
Вот сейчас мы их и начнём. Сегодня мы побываем в гостях у различных родов войск. К первым мы заглянем к лётчикам на военно-воздушную базу.
И состязания будут соответствовать этой тематике.
Итак, первая эстафета на военно-воздушной базе 
1. «Взлётная полоса 1»
Первый участник кладёт на вытянутую руку с расправленной ладонью альбомный лист бумаги. По очереди добегают до ориентира и выкладывают «взлётную полосу»
2. «Взлётная полоса 2»
Выбирается участник от каждой команды, который должен пройти с завязанными глазами по полосе.
Первая эстафета 1 балл, вторая 2 балла.
Ведущий: Молодцы, ребята, так держать! Продолжаем наши испытания. Перемещаемся к кавалеристам. Кто знает, что такое кавалерия? Правильно, кавалерийские полки защищают нас, сидя на лошадях.
3.Эстафета «Кавалеристы»
Ребёнок с мячом, зажатым между ног, прыгает до ориентира и возвращается к своей команде. Передать «коня» следующему игроку. 1 балл
Слово жюри.
Ведущий: Промежуточные результаты нам известны. Я предлагаю командам отдохнуть, а болельщикам поработать. Уважаемое жюри, сейчас командам болельщиков предоставляется шанс заработать дополнительные очки для своих команд. Переходим к конкурсу «Домашнее задание». 
4. Конкурс болельщиков «Домашнее задание»
Исполнение песни, соответствующей тематике команды. 1 балл.
Слово жюри.
Ведущий: Спасибо, болельщикам. Но мы продолжаем наши испытания. У солдат существует негласное правило, которое гласит так: «Война войной, а обед по  расписанию». Я предлагаю командам сварить на обед борщ.
5.Эстафета «Свари обед»
Набор для борща, кастрюля.1 балл
Ведущий: Ну, вот бойцы подкрепились и нам пора двигаться дальше. Мы прибыли в расположение сапёрных войск. Кто мне скажет, что это за военная профессия – сапёры? (ответы) правильно. Сапёры – это одна из важных профессий. Когда освобождается населённый пункт, первым туда заходят сапёры, проверяют территорию и ставят таблички: «Мин нет»
6. Эстафета «Сапёры»
2 обруча с контейнерами от киндера - сюрпризов. По-пластунски доползти, открыть контейнер и бегом добежать к команде. 1 балл
Ведущий: Спасибо командам. А мы продолжаем двигаться дальше к пограничникам. Задача пограничников – не дать шпионам пересечь границу, а для этого надо зорко следить за рубежами нашей Родины.
7. Эстафета «Пограничники.
Первый игрок должен добежать до обруча, встать в него, посмотреть в бинокль и вернуться к команде.
Слово жюри.
Ведущий: На этом наш праздник, посвящённый Дню Защитника Отечества, заканчивается. Все команды справились с заданиями. Ребята проявили ловкость, быстроту, смекалку. Вы – наша гордость. И мы верим, что из вас вырастут настоящие защитники нашей Родины. Я ещё раз поздравляю всех с этим замечательным праздником! А сейчас по традиции награждение участников соревнований. (награждение).  Но у нас отличились и болельщики команд. Для них тоже мы приготовили сладкие подарки. (раздача)
Ещё раз разрешите вас поздравить с этим замечательным праздником, и я уверенно могу сказать, что наше будущее в надёжных руках. А по сему давайте крикнем троекратное: « УРА!!!»
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