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Дети под музыку входят в зал и становятся вокруг ёлки.

Вед. С Новым годом, с Новым годом! С ёлкой, песней, хороводом! С новыми игрушками, с бусами, хлопушками. Посмотрите-ка, ребята, что за гостья к нам пришла? Вся в игрушках и хлопушках, зелена и так стройна. Наверху звезда горит, а на ветках снег лежит. Что это за красавица к нам пришла? (ответы детей). Давайте полюбуемся нашей красавицей. Но почему она стоит грустная?   Как вы думаете, если мы станцуем весёлую новогоднюю польку,  ёлочка повеселеет?

«Новогодняя полька»

 Вот и повеселела наша ёлочка. Ребята, а вы ничего не слышите? Ну, как же? Чей-то голосок звенит, кто-то в гости к нам спешит. Я предлагаю вам сесть на стульчики и посмотреть.
Под музыку заходит Снегурочка.

Снег. Здравствуйте, ребята! (ответ) Я – Снегурочка, внучка Деда Мороза. Ох, как много света в зале! Вы меня, друзья, все ждали? (ответ). Ну, а Деда Мороза ждёте?  (ответ) Почему же не зовёте? Кто вам ёлочку зажжёт, кто подарки принесёт? Возле ёлочки нарядной заведёт, кто хоровод?

Вед. Дедушку Мороза очень ждём и сейчас мы позовём, дружно крикнем: «Раз, два, три, дедушка Мороз, приди!

Зовут
Снег. Дед Мороз всё не идёт, а ведь скоро Новый год. Может, быть с дороги сбился? Пойду я его поищу ( ходит по залу) Д.М, ау, ау! Слышишь, я тебя зову! Нет, ответа я не слышу ( заходит за ёлку) Я, ребята, Мишку вижу. Мишка спит, я разбужу и про дедушку спрошу. Ой, ребятки, Мишка встал и за мною побежал.
Из-за ёлки выходит Медведь.

Медведь. Это кто меня поднял? Кто зимой мне спать не дал?

Снег. Ох, ты, Мишенька-медведь, перестань скорей реветь. Дед Мороза я ищу, заблудился он в лесу.
Медведь. Коли ты меня нашла – будешь жить ты у меня. Будешь печку топить, будешь кашу варить, будешь воду носить, будешь сказки говорить.

Снег. Но, а как же, детский сад? Нынче ёлка у ребят!

Медведь. Не пойдёшь, сегодня к детям, мы с тобою праздник встретим. Вот я ёлку нарядил и Петрушек пригласил.

Танец Петрушек

Медведь. Какие молодцы! Ну чем тебе не праздник?
Снег. И, правда, весело у тебя.

Медведь. Вот и договорились.

Снег (к детям) Что же делать? Как мне быть? Как Медведя обхитрить? Придумала! Знаешь, Мишенька дружок, напеку я пирожков, праздничных, да нежных, не простых, а снежных. Ты их в короб положи, да на ёлку отнеси. Но, смотри, Медведь, дорогой пирожки мои не трогай.

Медведь.  Что ж, Снегурочка, пеки, отнесу я пирожки. Вот здесь яйца и мука, а я в лес пойду пока. Там дровишек наколю, и избушку принесу (уходит)
Снег (лепит пирожки и поёт) Я пеку, пеку, пеку деткам всем по пирожку. Всем Снегурка напечёт пирожков на Новый год. Скоро Мишка придёт, пирожки мои возьмёт,  я в короб залезу, а пирожки себе на голову поставлю. Ой, а как же я в короб влезу? Я же большая!!! Вспомнила, у меня есть волшебные  снежинки. Я их подброшу, дуну, скажу волшебные слова и стану маленькой. Вы, снежиночки, летите и Снегурку превратите, из большой в малышку. Обхитрю я Мишку.
Танец снежинок

Вед. Ребята, посмотрите, какая Снегурочка стала маленькая. Давайте её посадим в короб.
(появляется Медведь)

Медведь. Вот, какая быстрая: и пирожки готовы, и в короб уложены. Ну, что ж, понесу ребятам на праздник (обходит ёлку). Ох, тяжёл мой коробок, надо отдохнуть чуток. Посижу, отдохну, ни за что не усну, короб буду охранять. А, как хочется поспать! (засыпает).
Вед. Крепко спит медведь лохматый. Поиграем с ним, ребята?

Песня – игра «Мишка лежебока»

Медведь. Никак задремал? Пора в садик мне идти, вот тропинка впереди. Я по ней сейчас пойду и прямо в детский сад приду. Здравствуйте, ребятишки, девчонки и мальчишки! Я принёс вам пирожки – они похожи на снежки. Их Снегурка испекла, вам со мной передала.
Вед. Спасибо, а что же сама Снегурка не пришла?

Медведь. Она теперь будет жить у меня. Вы скажите дедушке об этом, а я пошёл…
Вед. Не спеши, косолапый, мы сейчас Деда Мороза позовём, и ты сам всё ему расскажешь.

Зовут ДМ.

ДМ (за дверью) Слышу, слышу. О, хо, хо, я уже недалеко (под музыку заходит)

Здравствуйте, ребята, здравствуйте, гости дорогие. Поздравляю всех детей, поздравляю всех гостей. Был у вас я год назад, снова видеть всех я рад. Подросли, большими стали. А меня – то  вы, узнали? (ответ) Я к вам спешил, боялся опоздать. Теперь я здесь, мы можем праздник начинать. А где моя внучка Снегурочка? Мишка, а ты что здесь делаешь? Сейчас зима и ты должен спать в берлоге.
Медведь. Да я деткам пирожки принёс. Их Снегурка сама испекла.

ДМ. А чего сама не пришла? Тебя с постели подняла? Что-то ты мне не договариваешь. Повернись  ко мне спиной, хочу пирожки достать. (достаёт маленькую Снегурочку) Вот так пирожки. Ребята, расскажите, почему внучка такая маленькая? (ответы) Вот теперь мне всё понятно. Эх, Миша, Миша... Так, косолапый иди спать, а я попробую расколдовать внучку. Только мне, ребята понадобится ваша помощь. Готовы? тогда хлопайте в ладоши, теперь потопайте, а сейчас самое главное в волшебстве тихонько подуем и Снегурку расколдуем. ( уходит за ёлку с куклой, а возвращается со взрослой Снегурочкой)
Снег. Спасибо вам, ребята и тебе дедушка. вы настоящие волшебники.

ДМ. Эй, ударим все в ладоши, станем в дружный хоровод! Возле ёлочки нарядной вместе встретим Новый год!

Дети становятся.

Снег. Какая красивая ёлочка у деток, только огоньки не горят. Ну-ка, ёлка, нам на радость огоньки зажги скорей1 Попросит нам ёлку нужно, повторяйте дети дружно : "Раз, два, три! Ёлочка, гори! (огоньки зажигаются). Весёлые затеи нам Новый год несёт. так пусть звенит под ёлкой весёлый хоровод.
Песня про ёлочку.

ДМ. Я сегодня очень весел и с ребятами дружу. Никого не заморожу, никого не застужу.
Вед. Добрый дедушка Мороз, нам не страшен твой мороз.
ДМ. Как это не боитесь? А если я вам ручки заморожу?

Вед. А мы похлопаем.

ДМ. А если ножки?

Вед. Мы потопаем.

ДМ. А если замёрзнут ручки, ножки, носы?

Вед. А вот, когда нам станет совсем холодно, мы споём и станцуем.
«Топотуха»

ДМ. Какие хитрые!

Снег. ДМ, я вот по глазам деток вижу, что они хотят попросить тебя, чтобы ты станцевал для них.

ДМ. И даже не просите, я танцевал последний раз лет сто назад. Я уже и движений никаких не помню.

Вед. Дедушка, а ты повторяй движения за детками и всё у тебя получится.
Песня «Пляска  Дедом Морозом»

(мы тебя так долго ждали)

Вед. Как ты, дедушка, плясал и, наверное, устал. Сядь скорее, посиди и немного отдохни. Посмотри, как наши детки танцуют
Танец «Шоколадные мишутки»

ДМ. Вот так малыши! Всё умеют!

Снег. Они для тебя старались. Так что подарки они заслужили.

ДМ. Конечно, неси, внучка, мешок.

Снег. А мешка нет, ты без него пришёл.

ДМ. Не может быть! Я помню, шёл по лесу – мешок был, шёл в детский сад – был, так, где ж я его потерял? Что-то, я расстроился, налей мне чайку холодного, внучка.
Снег. Несу, дедушка. 

Выносит стол, самовар, чашку. Дед пытается налить чай, повернув кран, но кран не поворачивается. Открывает крышку, а там подарки.
ДМ. Ага! Где подарочки спрятались!

Раздача подарков

Поздравление и уход ДМ и Снегурочки.

Ведущая заканчивает утренник.

Уход детей из зала.

